

2 | 要闻

鹤壁日报

于燕检查我市重点区域防汛工作时强调 抓紧落实各项度汛措施 提高应急反应能力

本报讯 (记者 李鹏)7月14日、15日,市委常委、副市长于燕带领防汛抗旱指挥部成员单位人员,现场检查指导我市部分重点区域防汛工作。

于燕先后到浚县新镇镇长虹渠滞洪区淇门分洪口、鹤山区竹林学校、鹤壁工业中专、鹤壁集镇三岔河进行查看。每到一处,她都详细了解该地防洪预案制订、防汛值班安排和防汛物资储备等情况。

于燕强调,当前我市进入主汛期,各级各部门要克服麻痹思想,立足于防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,认真抓好防汛准备工作。于燕要

2014海峡两岸鬼谷子文化交流会在淇县召开

全国台联会长助理孙常玲等出席

本报讯 (记者 解静怡)7月15日,由中国先秦史学会鬼谷子研究分会、鹤壁市鬼谷子文化研究会、台湾鬼谷文化发展委员会、淇县云梦山鬼谷文化院共同举办的2014海峡两岸鬼谷子文化交流会在淇县云梦山召开。两岸鬼谷子文化研究会成员和社会各界人士150余人参加交流会。

高雅玲表示,鹤壁将做好台湾同胞在鹤期间的各项服务,希望台湾同胞在鹤壁多走一走、看一看,为鹤壁发展多提宝贵建议。真诚欢迎台湾朋友在鹤壁投资兴业,合作发展。

会上,两岸专家学者分别围绕“借鉴易学兵学智慧探索和平发展之路”、“鬼谷子捭阖纵横与儒家折冲樽俎之世界和平观”、“万家工厂万家春之世界和平观”、“浅谈鬼谷子的和谐思想”等进行了发言交流。

山城区开展市容环境整治提升活动

每周六集中整治 为期3个月

本报讯 (记者 张婷婷 通讯员 彭霞)7月9日,山城区启动了为期3个月的市容环境整治提升活动。这是记者当日从山城区市容环境建设提升暨改善农村人居环境建设美丽乡村动员大会上了解到的。

山城区要求区直各单位每周六上午组织机关干部到各自所分包的路段配合职能部门对市容环境开展集中整治和维护,通过开展卫生保

本报报道《裤兜里揣着字条儿:“我要上清华!”》续 靳海晶如愿考上清华

本报讯 (记者 陈海寅)在今年高考中,我市理科前三名都来自淇滨区钜桥镇。以682分取得我市理科第三名的靳海晶早在读高一的时候,就在裤兜里揣着写有“我要上清华”的字条(详见本报7月4日第二版《裤兜里揣着字条儿:“我要上清华!”》)。7月15日上午,靳海晶如愿收到了清华大学的录取通知书,也成为今年我市首位被清华大学录取的考生。

“高考一结束,我就提前批次报考了清华大学,第一个志愿就是该校工程物理系的核工程与核技术(定向中核)专业,所以录取通知书也就收到得早一些。”7月15日上午,在靳海晶家中,他告诉记者,自己一直很喜欢物理,能如愿被清华大学工程物理系录取,他很欣喜。

靳海晶的父亲靳新玉说,此前虽然知道儿子很有可能被清华大学录取,但没想到录取通知书,心里始终忐忑。“今天听邮政部门的工作人员说,我儿子是今年我市第一个收



靳海晶收到了清华大学录取通知书。本报记者 陈海寅 摄



7月13日,浚县卫贤镇刘堂村村民在玉米地里间苗。连日来,打药、浇水、间苗、施肥成为秋田管理的重点。本报记者 任宪成 摄

市人社局先后组织40余家企业人力资源管理者进行联谊,共同探讨如何留人,记者对此进行采访后又到部分企业调查走访,发现——

技能型人才要待遇更要晋升空间

□本报记者 王利英
实习生 孙鹏翔

从深圳回到鹤壁工作短短5个月,李朝已经换了3份工作,尽管每份工作见习期工资都超过了3000元,但他自己要求的不只是眼前的工资,还希望有晋升空间。

为了帮助企业更好地留住人才,今年以来,市人社局先后组织40余家企业进行联谊,一起研究如何留人,记者对此进行采访后又到部分企业进行调查走访,为企业整理出8条经验。

员工流失率最高超30% 工资并非主因

一家服装企业人力资源部门负责人告诉记者,尽管他们近两年

不断为员工加薪、改善住宿条件,但上半年员工流失率仍超30%。

而另一家工资待遇差不多的服装企业,员工流失率则低于15%。“第二家工厂每天晚上8个小时班,第一家工厂每天要加两个小时班,工作量太大。”从第一家企业跳槽至第二家企业的一名员工道出了原因。

“从上半年对全市企业用工调查情况来看,企业员工流失率最高的超30%,主要集中在食品、纺织服装等劳动密集型行业内;最低的不足10%,其中制造业、金属镁精深加工产业、电子信息产业用工比较稳定。”市人社局就业处副处长张卫东说。

张卫东告诉记者,食品、纺织服装行业工资待遇并不比制造业、电子信息产业低,员工流失率之所以高,主要由于这些行业大都采取流水线作业,工人长期处

事某一动作劳动,比较乏味。

针对员工特点 制定留人措施

“要想有效地稳定员工队伍,企业必须明确自己的用工需求,然后针对员工特点制定留人措施。”鹤壁航盛汽车电子有限公司总经理田锋说。

田锋告诉记者,他们公司主要从事高端制造业,对员工素质要求较高,因此现有的400余名员工全部从高校直接招聘,平均年龄只有23岁。

“公司针对这个年龄段的人喜欢新鲜事物等特点,购买了图书和电脑供员工自由使用,并开设了电影周,举行了意志力拓展训练、篮球比赛、演讲比赛等多种活动,把员工的心留在公司。”

田锋说。

联谊中,30余家企业人力资源管理者都反映,招聘员工不能只看学历高低、年龄大小,要看其适不适合公司需求,同时要针对不同年龄段制定不同的留人措施。

让优秀员工从普通 岗位走上管理层

27岁的索昊蕾是天海集团流水线组长,高中毕业后,做过机械工、店员等多份工作,最后选择去天海集团工作,是因为觉得之前的工作没有晋升空间。在天海集团做了两年半装配工之后,他因表现优异被提拔为组长,月薪也从2500余元涨到3000余元。

记者采访了鹤壁职业技术学院、鹤壁汽车工程职业学院的10名学生,他们均表示,希望能够找

一份有晋升空间的工作,通过几年努力,能够从普通岗位走上管理岗位。

“不仅要待遇留人还要事业留人”已经成为很多规模稍大企业人力资源管理者的共识。但在大家族企业中,目前这句话仍是挂在嘴边的一句“空头支票”。

除了上述留人措施外,联谊中,各企业人力资源管理者还总结出实施校企合作、合理分配工资和员工福利、将员工思想教育工作放在第一位、用企业文化留人、用感情留人和用社保留人等留人措施。



第十二届省运会 羽毛球比赛结束

我市选手获3银3铜

本报讯 (记者 渠稳 实习生 牛青山)日前在焦作举行的省第十二届运动会羽毛球项目比赛中,代表我市参赛的10名运动员取得了3枚银牌、3枚铜牌以及2个优秀奖的优异成绩。

省运会羽毛球项目比赛共设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打等5个单项,并按年龄分为两个组别。第一阶段采用分组循环赛制,第二阶段采用淘汰赛决出全部名次。

我市代表队还被省运会组委会授予“体育道德风尚奖代表队”荣誉称号。

据了解,河南省运动会每4年举行一次,今年是第十二届。羽毛球项目比赛于7月5日~10日举行,共有来自各省辖市、省直管县(市)的260余名运动员报名参赛。

宿淇门驿

(明)谢榛

驻马淇门夕,
空堂暑气徂(cú),
暝烟官树合,
寒雨驿灯孤。
浊酒聊幽兴,
悲歌亦壮图,
相违旧朋好,
三径日荒芜。
(选自《渊鉴类函》卷三百六十五)

【赏析】

作者留宿淇门驿,借景抒情,借酒浇愁,抒发一种孤独的思想久违朋友的落寞心情,但也有那种“天将降大任于斯人也”的雄心壮志。

“淇门”:地名,位于浚县城西南30公里处,因处淇河入卫河口故名,古为重镇、重要管道渡口、驿站码头和军事要冲,今属浚县新镇镇。“驻马”:使马停不下走,意即留宿淇门驿站。“暑气徂”:盛夏时的热气消散;“徂”:过去,消逝。“暝烟”:傍晚的烟雾;“官树”:官道旁所植的树;“驿灯”,驿站客房的灯光。“浊酒聊幽兴”:借酒来驱散寂寞;“聊”:依赖、凭借;“幽兴”:寂寞的情味;“壮图”:宏伟的意图。“三径日荒芜”:朋友交好者越来越少。(东汉)赵岐《三辅决录》载:西汉蒋诩,哀帝时为莱州刺史,廉直有名声。王莽摄政,湖称病免官,隐居乡里。舍前竹下辟三径,唯故人求仲、羊仲与之游。后多以“蒋生径”或“蒋诩三径”指称隐者所居之处。

谢榛(1495~1575),字茂秦,号四溟山人,山东临清人,明代“后七子”之一,明代著名诗论家,所著《四溟山人全集》中,收录诗词在千首之上,诗论近500条。



让税徽更亮 让人民满意

——写在市地税局被授予“全省人民满意的公务员集体”荣誉称号之际

□焦根三

度,提高社会综合治税能力。

在优化服务上 让人民满意

在7月9日举行的全省人民满意的公务员示范单位和示范岗创建工作座谈会上,市地税局被河南省委、省政府联合授予“全省人民满意的公务员集体”荣誉称号,这是市地税局获得众多荣誉中的又一项殊荣。

2009年以来,全市地税部门坚持以人为本,以“抓五点、五满意”为主线,突出人的基础和支持作用,争创人民满意的公务员队伍和公务员集体,打造出了一支政治坚定、业务精湛、作风优良、执法公正、服务规范、勤政廉政、人民满意的公务员队伍,在全社会树立了崭新的鹤壁地税形象。

在服务经济上 让人民满意

市地税部门坚持“为国聚财、为民收税”的工作理念,主动围绕大局、站位大局、服务大局,履职责、务实创新,充分发挥地税部门“晴雨表”、“千斤顶”、“服务器”和“调节阀”作用,全力服务鹤壁地方经济发展。

2009年以来,全市地税系统组织收入一年一个新台阶,逐年实现新突破:2009年突破9亿元,2010年突破11亿元;特别是2013年组织各项收入25.7亿元,实现了地税收入、地方级税收、市级收入,收入增量、地方级税收增量、市级收入增量6项突破,达到了地税机构分设以来最好水平,实现了收入翻番。今年以来,市委书记魏小东、市长范修劳等主要领导同志已7次批示表扬。

为了更好地服务经济发展,市地税局积极围绕经济发展大局,站位全局,统筹谋划,在征收管理方面,他们在全省地税系统率先建立了税源管理预警机制、税收收入预警机制、税务稽查预警机制三项预警机制,强化征管、票管和稽查三方内部互动协调,建立国税、地税、公安联席会议制

在规范执法上 让人民满意

市地税部门以制度建设为重点,强力规范执法权力运行,严格税收执法监督,努力构建“制度严密、执法规范、监督有力”的税收执法体系。

为了强化税收执法监督,他们深入推行税收执法责任制,扩展执法责任制使用范围和计算机考核范围,严格执法过错责任追究,并印发《鹤壁市地税系统廉政风险防控预警制度》,建立提前预防、动态监控、风险处理三位一体的税收执法风险防范机制;完善层级监督制度,自觉接受人大、政协、审计、财政等部门以及社会监督;全面加强部门内控机制建设,

突出部门之间、内部岗位之间的横向控制,系统上下纵向的纵向控制,预警和效果的双向反馈,从源头和机制上打造高效廉洁机关。

在改善民生上 让人民满意

市地税部门积极担当社会责任,坚持以服务人民、奉献社会为宗旨,积极参加新农村建设,做好群众满意度。通过照镜子、亮底子、晒单子、驳面子等方式查摆剖析问题,

通过“梳辫子”建台账、“分类别”严整改、“回头看”公示通报、“倒计时”督办销号等措施确保整改工作落到实处,实现了教育实践活动和其他地税工作的两促进、双提升,得到了国家税务总局、省地税局和市委督导组充分肯定。4月份市地税局被评为全国税务系统教育实践活动先进集体,并且被确定为国家税务总局在第二批党的群众路线教育实践活动中的联系点和示范点,6月份河南电视台《聚焦中原》栏目以《鹤壁地税局:打通服务群众的“最后一公里”》为题对市地税部门的群众路线教育实践活动进行了专题报道。

在队伍建设上 让人民满意

市地税部门队伍建设注重实行人性化管理,体现人文关怀,以